EAETXOZ OEPMOKPAXIAL YI'POY ZE
ATIEPTATIA

A. OEQPHTIKO YIIOBA®PO

1. ‘Eleyyog Oeppoxpuciog vypoy ot amodnkevTiky Sekapeviy
xopig por e€6dov.

To oOOTNUA QTMOTEAEITOL a6 pio deEapeviy oykov V (m3) OV

nepiéyel  vYpO  HE woKvOTTe. P (kg/m3) won ey OepudmTa

C (keallkg °C). To vypod feppaiveTal amd EVol BepHOVTIKG GTOYEID MOV
£ival TOTORETEVO GTO KAT® HEPOG TNS Sekapevis. (oynua 2.1)
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Tynua 2.1 Ereyxog feppokpociag o€ aofnkevTiKn degopevi.

et To ovotue. tpocdopifovrol ot gEAGg TAPOUETPOL:
QS - Toypig Béppovong ( kcal / min) OV TpoOodOTEL TO CUOTNHA OF
OTATIKT KATACTAGT,

Ti o " @eppokpacio VYpov (9 C) dtov T0 CHOTNH glval 08 GTUTIKN

KOTOOTO0T,
K, - Tovieheotig Oeplicic oy@YOTNTOG TWV TOYWUATOV TNG
Setapeviig (keal / mm m?.20),

A - O\NokAnen m mepoxi (mz) mg dekapevig 7OV dyéetTon
BeppLoTnTO.



Opiletar cav KOTAOTOOT LOPPOTING M xoTdoTaon KeTd v onoia
Sev vmdpyovv HETAPOAEG oMV fepuokpucio TOv vYpov TapOAO TOV TO
BeppovTikd oToLyEio Siver otafepn mocdTnTa OepuoTnTe «&Pe oTypq.
Avtd elnyeitol amd TV apyf] SwTAPTONS TS gvépyelog TOv Agel OTL M)
TPOPOIOTOVUEVT gvépyelo pelov my Srayedpevn EVEPYELL gival tomn pe mv
GUCGMPEVHEVT] EVEPYELD. G k&Oe ypovikd dwotnpe.. Etor 1 gkiocwon g
gvépyeuwg etvau: -

0, =K, AT, ~T,) | @)

Av 1 evépyEwd TOV HepOVTIKOD GTOLXEIOD petofdiieTar PE TO ypdvo,
16TE dmovpyeital avicopporic HETaED ™G Tpo@Eodoaing Kot TG d1aydeNg
gvépyelng He ovtioTou petaforn oTny Bepuokpooio. Tov vypol oTNYV

’

deEapevn ¢, (1) Topemve pe v opxi SaTHPNONG TNG EVEPYELDG £YOVHE
v axdAovbn Suvaukn eicwon:

[O)+0g 1A _KtA[Ti (t)+T1.S ——Ta 1ar = pVC ATi (1) (2.2)
b___\’,-————g ~ — _ [ ——
GepuoTnra BepuoTnTe GepuoTnra
TPOPOSOTOVUEVT] Sty o uevn CUCCWPEVHEVT]

A6 v sEicoon (2.1) EovpeE 0Tl

0, -k, AT} ~T)=0
oL QVTIKAOIOTMVTOG GVTO 0TIV Sovapu e&iowon (2.2) TOIPVOLLE:

[0(0)-K, AT, (1)) At=pV CAT () 2.3)

Taipvovtag To 6p1o TG HeTaBOATG TOV rapapétpov Ppiokovpe
dT o

0K, ApT,(0=V Cp—T

Ko KoTaAfyovpe oty KaTebt Sapopikt) e€iowon:
dT. '
VpC—d’—+KtApTz.(t)=Q(t) (2.4)
=T :

Ty mepittoon 7OV EQUOOCOVHE  pia Bruotichy  cuvapon
BepLIKAG 10XVOG VYOLS B, 6710 OgppavTio ctoveio Q(f) =B 10tE M AvoT

- 1mg Sepopikng eGlowong (2.4) 6a givau:

N



_tK4

__ B g PVC
0=t 70 .5)

O petaoynuotiopudg Laplace g Siapopikiic (2.4) 1o pPNdEVIKES
apyikég cuvenkeg eivat:

(V pCs+K AT () =0()
KQL T GUVEPTTOTN LLETAPOPLG -

T.(s) 1 K ¢ A
L = =5 =C (2.6)
Q(s) VpCs+KtA Pl
K IA :
TTopotnpodue OTL TPOKELTOL Y0, GUVEPTNOT] LE KOBLGTEPNOT TPOTIG TaENG,
. . VpC , 1
pe otafepd xpOvoL TG SEGOHEVIS 7= kot képdog K =——.
K ; A K ; A

YTV TEPITTOON TOL EXOVUE emevdboeL v Sefapevi pe Kamow
fepyLicn) poOvVOM, O cuvieheotig oyoydmrag K ; gtvol TOAD pkpdc, apa

n Swyedpevn Bepuomra gival aushntée o8 ODYKPIOM UE TNV
tpopodotoduevn kat 1 eglowo (2.4) yivetou

darT.
VpC—L=Q() (2.7)
dt

ne Adon:
T.()=——O(t)dt
i VpC

Apo, 1 de&apevn yivetol gvog OAOKANPOTAS Yol TV TPOPOIOTOVUEVT|
fepuoTnTo KOl AV gQUppOCOVE M0 BriUaTIK GVVEPTNOT Q(t)=B o6nwg
mpwv, N Avon eiva:

Tl.(t)=-1;1-;—c—t+Tz.S 2.8)

Tote, moipvovieg TOV petacynuaticpd Laplace g Srapopixig
e&looong (2.7) pe undevikég opPyIkEG CUVOTIKES EYOVHE!



VpCsTy(s)= Q)

KoL T CUVAPTIOT] HETAPOPAC:
Tf (S ) _ 1

Q(s) pVCs
H yevua Lop@t Trg SuVEPTNONG peTaQopag sivat G=I% .

(2.9)

Ye éva cbomnua ehéyyov Bepuoxpaciag, ého. ToL otorein extdg and
mv Sefapevi] amoKpivovToL apéowe, TVavTd oL CUVAPTICELS. LLETAPOPUS
tovg Ba eivon otabepés mov Ba. VTOSNADVOLV TO QVTICTOWS képdn. To
Jopkd Srdypoppe Yo o pn povepévn degopevi givar TapOUOLo UE GVTO
TOV GUGTAHATOG EAEYXOL oTABUMG, oA M poveopévn defapevi xsL
SropopeTikd dopikd Sudypappa Kol SOPOPETIKT) SLVOUKT] Kol OTOTIKY
andkplorn KAewotol Ppodyov (PAéne oyfue 2.2)

MONAAA ITOIXEIO GEPMANTIRC

MIPOTAPMOIHE EAETNOY TTOIXEIO AEZAMENH
TIMH TOAAMA QEPMOKPATIA
ANAGOPAS Km Kc |jpf K | y{ 1/pVCs -
—> Tc
Tr
Km

ACOHTHPAS GEPMOKPASIAS

Tyfipo 2.2 Aopid Sidypapue Tov Bpdyov eréyyov Oeprokpaciog yio

HovoOUEVT degapevi).
Yrohoyifovpe Tiiv GOVAPTNON KAE16TO0 PBpdyov amd TO SLGyPULLLa.

1
Tc _ KCKH Km pVC
T 1

ko av oopPoricovpe pe K=K, Ky Kmp—;'b_ TOIPVOLLE TIV: CUVAPTIOT|

LETCPOPAG TOV KAELGTOD Bpdyou:

T 1
€ = (2.12)
Tp 241



Amé v eEdowon (2.12) TOPUTNPOVLE OTL TO CLOTIHO Bpdyov gival
npdTNG TAENG OV Kal Cav avoryTob Bpoyov 10 CUCTNHG CUUTEPUPEPETAL
sav ohoxAnpotie. H otadepd xpovov gvan 7= A( . Oco peyoAVTEpPO 10

K 1600 mo ypiyop &ivor 1 andkpion.

[ia vo, Ppovpe TV andKpioT| HOVIUNG KUTACTAoNS TOV GUGTNHHLOTOS
KAE16TO0  Ppoyov, ePUPHOTOVHE Hid Brpotiki] cLVAPTNON LETAPOATG
gmfounTod VYoug Kat HeTpaue v TpoKTETOVGa PETABOAN Beprokpaciog
peté v otabepomoinom. Av 7] gicodog givat PriLatiky cLVEPTNOT] VYOG

D , o petacynpatiopog Laplace givan TR (s)-—-% , KOl 1] ouvaptnon

petagopdg divel :

Tc=2- Sl (2.13)
S +1
K
[Maipvovtag To OpLo Yo —> 0!
Tc(t—>oo)= lim S'2° ! =D (2.14)

s—o S 54
K
Apa, OTOV TEPIEYETOL EVAG ohoKATp@TAG oTOV PpoYo EAEYYXOU dev Ba
VRGpYEL COUApG METAED NG ustofornc g emBupnTg TWHG Kol g
netpnfeicog Tiung Hetd and TV otafeponoinomn.

B. IEIPAMATA

Ieprypu@r] TOV CUCTINATOS eréyyov Oeppokpociod.

To oloTNUe. 7OV ypnotponoieital  GT0. TELPAUATO. gAEYYOV
oeppoxpaciog amoteheitol and dvo Bacwd LEPN: TO Lo cleTnuUa Kol
TV Hovada EAEYYOV.

To @vo1kd cHGTNNA.

To cbompa anoTeAeital oo Hio neydin Sekapevi] vepod KAT® amo
TV onoie VTAPYEL HiC avTAfo, Yl Vo LETOPEPEL TO VEPO Suwipéoov gvog
YoKT OTO TAV® HEPOS TNG Setapevig A, 0TS QOivETal KAt OTO oynpa

1.10.
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Tymua 2.3 Movada eléyyov (816 mhevpd).




H povado erEyyov.

H 8e&id mhevpd g povadag eALYXOV gbommpetel otov Eheyyo
Bepyoxpaciog TOV cvoThpotog (PAime oxfiua 2.3). Avo PoAtopetpa eivat
TomoBETHEVE OTO TIAVE UEPOG, Budporoynpéva yio va Swpalovpe xal oTo
§ho tdom kol Beppoxpacic. To ané méve Portéperpo (M3) eivar
GUVOESSEUEVO GTOV QVEXVELTH Beppokpaociag ™G Sekoueviig. To dAko (M4)

vmodsikydeL TV TN TG Beppokpaciag avoQopds Kot gival cLVOESENEVO
pe To motevolopeTpo P3.

Ta éAha oToveia g povadag EAEYXOV glvau

— Amopovetig feppoxpaciag, TPOPOSOTOVHUEVOG OO TOV QVIYVEDTY], TEOV
Topéyel e Tot avaioyn pe Ty Beppokpacia.

— Evioyotig Ppoyov A3, {PTCIHOTOIOVUEVOG. GOV ototyeio eléyyov. To
képdog Tov pubpiteton and To moteveduetpo Po.

—  Avivevtiig o@aAparog (error detector 2) TOL TOPEXEL ML TACT| g£600V
avéhoyn pe v dopopd TV Svo thoswv €008V Tov (Uit TODV
AVTIGTPEPEL KOl Jia OV dev AVTIGTPEQPEL).

—  Anopovatig wydog ™S BspuoTTag (power buffer), mov wapéyel 1ox0
670 BEpPavTIKd GTOYE.

— Amnopovetig 9epuoxpoaoicg QAVOQOPAS, TOV Tpogodoteitol amd 10
rotevoiopetpo PS.

— IIoAn G2, mov gmiTpénsl TV Astovpyio TOU avepioTApo OToV gival
" GuVSEdEEVT LE TOV OKPOJEKT rapoyfg téong +V, Simha G’ ouTnVv
axppos.

1. Tto gpotnue avtd Bo VTOAOYICOVUE TNV Bepuovtiki] 10Y0 TOV
OepuovTiKOD  OTOLXEIOV. @a PETPHOOLHE TV TOCATHTO NS
fsppdTnTag TOL ghevbepmveTal G Eva GUYKEKPLLEVO YPOVIKO
SiGomnue. ko1 Ba Ppodpe my Beppuct] 100 StopdvTag TY OAIKN
OepuoTnTeL UE TOV XPOVO. Av gpappodfovpe otafepn TGO
oToV BeppavTipa, 0 pLBHOg Béppavong etvor eiong otafepds. Av
e ctadepr; TOCOHTNTC vepol eppaivetal Kot VIAPYEL EAGYLOTN
amGAEln, BepROTNTOG OO TO TODHOTA TG Sekopevilg, EXOVHE
TEAEL0L LOVIOT] KOL T feppokpacio, TOV vepo¥ avePaivel cOUPOVA
pe v akdrovdn edicwon:

T-:-;%;H—TO (2.15)

omov:



B - Beppixn woydg (cal/sec)

p - mokvéTnTa vepoo (g/ )

C - a8k OeppdTnro vepo? (cal/g °C)

V - 6yKog vepoD (cm3)

T ,TO - Bepplokpocio Kal apyIKi feppokpacia ©0)

"Etot M Ogppokpacic Tov vepod OF CWTA TNV TEPINTOOT av&dvetat
suveydg pe oToBepO puud 6mmg aivetol Kol and 1o Sibypauue TOL
oYNHOTOG.

reot

t (sec)
Tyqua 2.4 AbEnom e Beppokpasciog VIO otefepd GYKO Kol 16YD.

H x\ion g gvbeiog gival . H moxvétta tov vepod &ivar

1g/ em> xa n s1ducn Tov Bgppomra. etvor 1 call gr-9 C. Av o 6yxog givol
YWVOGTOG 1) BEpIKA 1oy0¢ popet gokoia va, VROAOYIOTEL OO TO B1AYPULLULL.

Tmnv povada eAEYXOV cuvdéoupe T £5080 NG oTdBUNG avaeopds
HE TOV TPOGOUPHOYEN TNG oviMac (pump interface) wou autd HE TOV
oTTOpOVITH 10700g {pOowWer. buffer). Erot Egkwva 1) avTAio Kot va apyilel va
yepiCer n de&apeviy, EXOVTOS Ketoth Ty PaABido pong gE6dov. Mohg
gtdosL n otafun Ta 4cm éniadn o 6yKog 4800cm’ OTOGUVOEOVUE TNV
TPOTIYOUREVT] GUVOEOT] (av n otébpn vaepPaivel To 4¢m avolyovue Alyo
mv BoABida yia va aSEIACOVLE TO TOPATEVE VEPOD).

PuBpiLovLE TO TOTEVOLOUETPO P5 £1o1 dote va defyver 4V oto M4
Tovdéovpe v ££060 TG fepylokpaciag avapopls (temp reference) pe TOV
QTOPOVETH BEPHIKNS 16300G (power buffer) xot TaVTOYPOVE. EEKIVAUE TO
pohdt. Kataypheovpe ta YPOVIKG - SO TIHHATO TOV ypewalovtot yo va

RAPOLLE TIG OEPHOKPUTIEG TOV nivoko 2.1.



2. T povada EAEYXOU KAVOUUE TS amapaitnieg cuvdéoelg Ommg
eivol YVOOTO amd TO TELPAHOTA. gAEyyov oTabung Y vo YEpicovue My
SeEapevi) HéxpL To. 4cm €XOVTOG Kheot v PoABida e&odov. Katomy
KOVOUUE TIG TUPAKET® CVVOESEIG:

a. Tovdéoope TV €E0dO TOV aopOvVETH OepHokpociog HE TOV
avyveuTh ceaipaTog (error detector 2) pe TV €ic0d0 @VTOD MOV
AVTICTPEPEL.

b. Tuvdéovue TNV €50d0 NG BEpLOKPUCIAG OVAQOPAg LE TNV GAAN
£lc080 TOV OVILVELTH CPAALATOG,

c. Tovdéovpe v 50do ToL QVLVELTH OQPEANOTOG HE TRV gloodo
Tob evioyuTh A3, KaBdG Kat pe éva eEwTepikd BOATOUETPO.

PuOpifovpe pe TO TOTEVOLOUETPO P6 10 Képdog Tov evicxpTh A3 va
givon 3 kot pe to motevoduerpo PS5 m Oeppokpacia avapopds vo sival
40°C, mopotmpdviag 0 M4. Tuvdéovpe v Eodo Tov A3 pe TV gloodo
tov power buffer xo TEPWEVOLHE YO0 TNV octabepomoinon TG
feppoxpaociag, 6mwg evbeikvuTal améd to ekotepd PortopeTpo. Katomy
Bétovpe tov SaxonTn S4 otV féon ON xoi TauTOYpOVE Eexwvape My
pétpmon tov ypdvov. Avoiyovtog tov SloKonT TpocBéTovpue oy Tdom
avagopdg 1V mov onpaivel 6t npocBETovpe oV Beppokpacio aveeopas
10°C epdoov dmamg divetar and Tov KATOOKEVOGTH woydel 1V=10°C dnAadi
Km —0.1. Eto ivar cov va. spappdtovpe Pnpatuc GLVEPTIOT 6TO VYOG

zav 50°C. Enouéveg HETpapE KOl KOTOYPEQOVHE TNV TGOT GV £€odo Tov
OVIYVELTT GPAALOTOG OV prodsucvieTal amd o PoATduETpo Yo TO KGOE
XPOVIKO dACTIHA TOV paivetal 6TOV TiVOKOL.

. "E€0d0g aviyvents Metpnbeica
Xpbvog (sec) fcpdkﬁa‘co?(Vgn GeppOKF;Tthia (°C)
0
30
60 0.88 | 41.2
90
120
150
180
210 0.18 48.2
240
300
360
480
600
720




>
Katony omocuvOEope T TPOTYOUHEVD, avoiyovpe v PorPida
kol Eovaouvvdéovpe TNV g€odo TOL pump interface pe v avtiia.
Tovdéovpe eniong MV OAN G2 pe Tov OKPOJEKTN TAOTS +V 1 vo
apyicer m Aswovpyic Tov avewotipa. Ilepyiévovpe va TEGEL T
Oeppokpacio. otovg 30 °C  xa1 emoverapPévovpe Ty Saducocio dvo

POpPEG Y10 TIG TUGELS GTO P5: 3V kou 2V avrictoyo.

@sppoxpacio | Xpovog (sec) | Xpovog (sec) Xpdvog (sec)
(°C) - VP5=4V VP5=3V VP5=2V
25 0

27.5 . ‘ —

30
32.5

35

37.5

40

42.5

45

47.5

50
525
55 : ]
TTivaxag 2.1 Xpovog oy cuvaptnon e Bepproxpociog.

Tyedibote T0 Sdypappo ™G uetafoAls NG Beppokpaociag cov
GLVAPTNOT] TOL XPOVOL Y10, TIG TPELG S10pOPETIKES TATEL E16030V.

(Me v pédodo v ghoyioTOV TETPAYDVOV (npoypappo Excel g
Microsoft) propodue va TPOCEYYICOVHE TNV KapmoAn e pio evbeio Kot va
vrohoyicovpe TV KAloT] ™me.)

TT1) GUVEYELR OUYKEVIPOVOULE quTé T oToLsia o8 Eva dAlo TivaKa
ka1 oyedidlovpe TO XUPUKTN PLOTIKO LGYPAULLT TOV BeppavTikod otoryeiov
SnAadh v BeppiKn 1oy oL oToLKElOL oAV GUVEPTNGT] TN Thong 16050V
1OV aIopovVETH BeppiKig 16Y00G.

Téom anOHLOVAOTH -

woyvog (V) 2 3 4

Oeppikn} 10xX0G
(cal/sec)
[Mivokag 2.2

Y oA0Yi{ovpE TO GTATIKO KépdOg TOL BEpLOVTIKOD CTOVXEIOL OOV TNV
KMo g evbeing kar Pplokovpe T0 Kyg.
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TTivoxag 2.3 Avvopiky omoKpion KheraToD Bpoyov Yo KEPOOG TOV
gvioyum A3: KA3=3' '

H tpitn othin Tov TiveKa 3 coumATPOVETOIRTO TNV oyéon:
SVolt—e

Vref ol =(5-¢)-10

6mov e sival To ceaAua TG GEVTEPTIS GTAANG TOL TIVOKA.

Koatémy amocuvdéovpe tov A3 omd Tov amopoveTh Beppikig 10006
a1 Oétovpe Tov daxomntn S4 610 OFF. Avofyovue v PoApida g£660v NG
Sekapeviig Kal CUVOEODUE TNV avihic  GoTe vo EEKIVIIGEL VO AEITOVPYEL
Emiong ocuvvdéovpe Ty gicodo g moAng G2 pe v tdon TV v vo.
ASITOVPYNOEL O GVELICTAPOG Kt TEPIUEVOVUE TNV Beppokpacio va nEGEL
otoug 35°C. Mohg rnéoel 1 Beppokpacio QIOGVVSEOLLE THY TAOT| 0T TNV
elood0 g G2 ko emavaropPavooue Ta mporyoopeva fripato yia Képdog
tov evioyoti A3 fco pe 2. ToumAnp@VOLHE TOV TIVOKA 2.4 won v TpiTn

GTHAN GVTOL TNV vroroyifovpe OTWS KAL TPW.

T K =e=>T,=
cm c

. ‘E£odoc avigveuti MetpnOeica
Xpovog (sec) c§cpdkftaro§v(\1) Bsppomiacia (°C) -

0
30
60
90
120
150
180
210
240
300
360
480
600
720
1080

ITivaxag 2.4 AvVOIKT} GmOKEIo Khe1GTOD Ppdyov Yo KEPSOG TOV

gvioyoti A3: K 4= 2.

Ta 1o xabéva and ta Képdn TOV gvioyut K A oyebidlovue 10

Suvapikd Sypoppa e BeppoKpaciag GUVEPT|OEL TOV xpovov.
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Yto mapakdte oxfiue eaivetal To Sopkd Sdypappc. ATé 0vTd Kol
COLQMVO PE TNV TOPAYPAPO 1.6 umopovue ve VTOAOYIGOVHE TNV
GUVEPTNOT HETAPOPEC:

T K K K
c _ m_ ¢ H —
TR pVC-s+K KcKH
Tc _ 0‘1'10773236'KA3 :>Tc _ 10.73236-KA3
TR 1-1-4800-5+0.1-107.3236-KA3 TR 4800s-{-10.’7’3236KA3
T T
re ¢
—» K K, K, 1/ pVC-s
K
m

Tyfua 2.11 Aopiko Sidypapua yio. tov éheyyo Beppoxpooiag.

Ao v covapTnon netapopds vroloyitovpe Ty otafepd ypdvov
yio ka@éva omd Ta kEPST TOV EVIGYLTI] Kot EYOULLE:
. pyC 4800

T= =
K K K, 1073236K ;

T =223 6sec
Kpg3=2)

=14
T(KA3=3) 149 sec

Tnv otabepd  ypbvov Yo xGBe képdog pmopolue . va. TNV
VTOAOYIGOVHE KOl OO TO avtiotoryo duvapkd didypapua Bpiokovrag Tov

¥pOVO TOL YpErdleTaL Yo va ptéoe 1 Beppokpacia ot 63.2% g udviung

Tt e ‘Etot gnidyvovpe to TivOKa 5. pe OAEG TIG THIES

Metpnfsica | Yroroywbeioo

Ytabepd ypdvov (sec)

Yo KA3=2

T10oBepd xpovov (sec)

70 K 5 =3

Tlivaxac 2.5 Ztadepd ypdvov o0 cuoThuatog Khewstob Ppoyov.




